
 

 

 

令和４年 

 

 

第３回新温泉町教育委員会会議議事録 

(令和４年３月２９日開催) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新温泉町教育委員会 

 

 

 

 



- 1 - 

 

令和４年第３回新温泉町教育委員会会議録 

１ 日 時 令和４年３月２９日（火）午前１０時１０分～午後０時１５分  

２ 場 所 新温泉町民センター 第２会議室 

３ 出席者  西村教育長  

（委 員）宮口教育長職務代理者 山本教育委員 阪本教育委員 

※ 欠席 中村教育委員 

（事務局）中島こども教育課長 谷渕生涯教育課長、樹岡こども教育課参事 

 吉田こども教育課長補佐兼教育総務係長 

４ 会議録署名委員 宮口教育長職務代理者 阪本教育委員 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

日程第１ 会期の決定 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 前回会議録の承認 

日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

日程第５ 次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午前１０時１０分    ******** 

 

○西村教育長 只今より令和４年第３回新温泉町教育委員会を始めさせていただきます。

本日は、中村教育委員が欠席ですが、教育委員３名の出席ということで、会議は成立

しております。 

年度末ということで、教育委員会でもいろいろな行事があるんですけれども、教育

委員の皆様には公私ともにお忙しい中、お集まりいただきましてありがとうござい

ます。春を感じるような季節になってきまして、これから桜も咲いていい季節にな

ると思います。先週、小学校、中学校の修了式を何とか無事に終えることができま

した。何回も教育委員の皆様にはご連絡させていただきましたように、新型コロナ

感染症による休校等が新温泉町にも影響が出た中でも、何とか授業時数も確保し、

無事に終えることができまして、今、各学校では新年度に向けた準備を進めている

ところでございます。本日も教育委員の皆様のご意見をいただきながら、よりよい

新温泉町の教育をしっかりと進めていきたいと思っておりますので、忌憚のないご
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意見をどうぞよろしくお願いいたしたいと思います。 

それでは、日程第１の会期の決定についてです。本日の正午までの１日間としたいと思

いますが、ご異議ございませんか。（「はい」の返事有り）異議なしということで進め

させていただきます。次に日程第２の会議録署名委員の指名ですが、宮口教育長職務代

理者と阪本委員にお願いいたします。次に日程第３の前回会議録の承認を山本委員にお

願いします。 

○山本委員 簡潔にかつ正確に記載されていたことを報告します。 

○西村教育長 ありがとうございました。それでは、日程第４ 教育長報告及び所管事務

報告に進めさせていただきます。先ず私のほうから教育長報告をさせていただきます。

（別紙「教育長報告」及び議事日程資料１ページを説明） 

○西村教育長 以上で報告を終わります。教育長報告について何かございましたらお願い

いたします。山本委員。 

○山本委員 何点か質問させてもらいます。まず１点目は、議会の一般質問の中で独

自のアンケートを使って質問をされた新任の議員さんがおられたようですが、アン

ケートを取ればいろんな意見が書かれることは当然で、さもそれが全体の意見のよ

うに議会の場で言われることに心配を感じます。いろんな意見があって当たり前な

んだけれども、そういう中でみんなが選択して、新しい道筋を何とかしようってい

うことをやっているわけですから、ぜひそういった意見も認めつつ、でも、その中

で例えば盛土をするとか、２階建てにするとか、そういういろんなことも考えられ

て提案しておられるわけですから、そういった意見に、ただ、そうですかと受け取

るだけではなくて、もっとみんなの声を大事にしていただきたいなっていうことが

１点です。それから、小規模校の今後についてですけれども、そのことについては

総合計画の中に、今後５年間の推移の中で適正な学校規模について考えていくって

いう文言が入っていると思いますので、それをやっていかないといけないだろうな

と思います。豊岡市のように下限を決めて進めるやり方もあれば、香美町のように

住民説明会で意見を聞いて統合に持っていくやり方もありますし、各市町で特徴が

あると思います。小規模校は小規模校なりの良さもあるんですけれども、香美町は

小規模校から統合を進めていくという流れになっていますんで、これからどう検討

していくかっていうことは、地域の皆さんや教育関係者とよく議論をして進めてい

かないといけないのかなって思います。もう避けては通れない問題だと思います。

それから、３点目ですけれども、先ほど来年度予算の中に学校図書館司書の話があ
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りましたが、その司書は常勤ですか。温泉地域に１人配置されるんでしょうか。 

○西村教育長 いいえ、常勤ではないです。配置につきまして、浜坂地域は加藤文太

郎図書館が近いので、連携が取りやすい環境にありますが、子どもたちが見学に行

くにも、温泉地域からでは２時間見ないと行けないという現状がありまして、なか

なか図書館に足を運ぶことができにくいという判断の元に、まず温泉地域でその事

業を始めていきたい。そして、理想としては浜坂地域に１名、温泉地域に１名を配

置し、全ての学校に入っていける形がとれればと考えていますが、まず１名という

ことで考えています。 

○山本委員 とてもいい試みだと思いますし、司書がおられるのとおられないのとで

は、子どもの読書要求も変わってきますので、ただ単に司書が図書館の整理に当た

るとか、環境的なことだけに使われたら、せっかくの司書が技術や能力を十分に発

揮できないと思いますんで、読み聞かせ会をするとか、本の楽しさをブックトーク

みたいな形でされるとか、そういう形でぜひ力を発揮していただいて、来年度、こ

ういうことを実施しましたっていう報告を聞かせていただくのを楽しみにしており

ます。ぜひ頑張ってください。 

○西村教育長 ありがとうございます。ブックトーク等につきましては、ぜひその形

で進めて、子どもたちに本を読む楽しさを伝えていきたいので、司書の業務として

考えております。山本委員がおっしゃったように、積極的にそういったことに活用

していきたいと思っています。それから、課長。 

○中島課長 今、山本委員から３つご意見をいただきましたが、１つ目の浜坂認定こ

ども園の関係でございます。議員さんが取られたアンケートの限られた部分を抽出

されて、災害対策等が不十分だという言われ方をされていたと捉えています。ただ、

我々としましては、先ほど山本委員がおっしゃられたとおり、一定の盛土、一部２

階建てということも想定する中で、洪水浸水には対応をでき得るものを造っていき

たいという説明をさせていただきました。ただ、議員さんが思っておられるのは、

浸水区域に物を建てること自体が行政としてどうなのかということで反対されてい

る状況と認識しております。また、予算のことに少し触れられています。当然財政

計画の中で将来計画を立てているんですけども、浜坂認定こども園の整備について

は１０億円程度ということで説明をさせていただいております。ただ、これもあく

まで概算事業費ということでありますので、候補地が決まって、基本設計、実施設

計を行う中で全体の事業費が固まっていくというのが行政の事業のやり方になるん
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ですけども、その辺りを議員さんは１０億円をかなり上回るんではないかというこ

とでご理解いただけないというのが現状でございます。今後の進め方については、

今現在は町長とまだ協議中で、どういう方向性を生み出せるのかということを考え

ているところです。このことに合わせて、小規模校の在り方等についても、議員さ

んからご指摘があったところです。一部の議員さんには小学校の統廃合を考えた中

で、浜坂認定こども園の整備、浜坂認定こども園と大庭認定こども園の統合も考え

るべきではないのかというご意見もございました。 

○西村教育長 ほか、よろしいですか。阪本委員。 

○阪本委員 浜坂北小学校の卒業式で、非常に多くの人が着物、袴で出ていて、少数

の児童が洋装で出ていたって伺ったんですけど、その少数派になってしまった人た

ちのフォローができているのかっていうのが気になっています。華美にならないよ

うに対応したほうがいいんじゃないかと感じました。 

○西村教育長 ありがとうございます。北小学校の卒業式に今回初めて行きまして、

本当に驚いたんです。すごい人数で、今年はぐっと増えたと聞きましたし、今後関

係者で考えていくべきではないかと感じています。宮口教育長職務代理者。 

○宮口教育長職務代理者 私、温泉小学校に行ったんですが、すごくシンプルで感じ

がよかったです。会場の配置もすごくよくできて、落ち着いて見えましたし、いい

卒業式だなっていう感じがしました。温泉小学校は制服がありますね。そこが違う

と思うんですが。 

○西村教育長 他はいかがでしょうか。よろしければ、では、ここで１０分間休憩を

取らせていただきます。 

   

********    休憩 午前１０時５０分   ******** 

  

********    再開 午前１１時００分   ******** 

 

○西村教育長 再開します。次に新温泉町教育構想について説明させていただきます。

（別冊資料を説明） 

○西村教育長 以上で説明を終わります。何かご意見等ございましたらお願いいたした

いと思います。宮口委員。 

○宮口教育長職務代理者 乳幼児期の教育・保育を充実させます、体制を整えます、
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保育活動を目指しますと書いてありますが、体制を整える中で、現在副園長がいな

い状態で、園長の補佐ができる職員が必要だと思うんですが、その辺について、４

年度はどう考えていっているのかお聞きしたい。 

○西村教育長 その件については、課長から説明します。 

○中島課長 確かに、一定の体制は必要だという思いは持っております。ただ、昇任

には経験年数等も必要になってまいりますので、それらを勘案する中で、４年度は

役職をつけられなかったということです。引き続き、園の体制の整備につきまして

は庁舎内で調整していきたいと考えております。 

○宮口教育長職務代理者 確かにそういう制約はあるとは思うんだけれども、現実に

生きた人間、生きた子どもたちがいるわけですから、それは役所的な考え方じゃな

いかなと感じます。特にここ２年ぐらいはコロナの関係も加わって、園長が職員と

の関わりを持ちながら対応していると思うけど、判断は園長が行うことになるので

すごくしんどいと思う。だから、園長が相談できる体制を次年度にはきちっと取っ

ていただきたい。以上です。 

○西村教育長 ありがとうございます。来年度に向けてしっかりと取り組んでいきま

す。山本委員、どうぞ。 

○山本委員 教育振興基本計画があって、それを受けて今回の教育構想で、加筆がさ

れていたりとか、特に具体的な取組が上げられていたりとか、非常に手が加えられ

ていて、大変なご苦労があったんだろうなと感じました。その中で、振興基本計画

から教育構想、そして重点項目が一つの流れでないといけないと思うんです。今年

度は学校園で配布する新温泉町家庭生活の手引きを新たに作成されて、まさに今年

度の新たな取組だと思うんですが、家庭生活の手引きをやって基本的な生活習慣な

り家庭や地域との連携強化を図っていくっていうことを重点項目の中に欲しいなと

思います。あるいは、ＧＩＧＡスクールのことであったり、確かな学力であったり、

自分の考えを言葉で伝える力の育成であったりといったことが書いてあるんですけ

ども、このことが教育構想の中に盛り込まれていないといけないと思うんです。教

育長が今年度の教育の重点項目であるって出されている内容は教育構想の中にも欲

しいなっていうことを思いました。それともう１点、コミスクのことですが、今２

校で今年度に２校増えて、そして来年から完全実施っていうことで、コミスクの活

用方法をみんなで考えていくっていうことが必要じゃないのかなということを感じ

させていただきました。具体的な取組が上げられて作成されていて事務局は大変だ
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っただろうなと思いますし、先ほど参事から家庭に配布するリーフレットも見せて

いただきましたけれど、大変分かりやすい、いいリーフレットが出来上がったなと

思って、基本計画から構想、今年度の重点、リーフレットと、一本の線でつながっ

ているっていう形が出来上がればいいなと思います。 

○西村教育長 ありがとうございます。大事な視点だと思います。樹岡参事。 

○樹岡参事 貴重なご意見をありがとうございました。豊かな経験の中で、非常に参

考になるご意見だったと思います。我々としましては、幼・小・中・高の連携の中

で、家庭生活の手引きを活用して、よりつなげていく。新温泉授業スタンダード５

でより深い学びを推進し、子どもたちが自分の言葉で話す力を身につける。そうい

う思いはあったんですが、住民の方々にパンフレットを見ていただいたときに分か

りやすい形に改善してまいりたいと思います。貴重なご意見をありがとうございま

した。 

○西村教育長 ありがとうございました。ほか、ないでしょうか。いろいろなご意見

をいただきながら、さらにいいものに仕上げていって、新温泉町の教育が一本の線

になるように、精進してまいりたいと思います。ありがとうございました。それで

は、所管事務報告になりますが、時間の延長をお願いします。１２時１５分まで延

長させていただいてよろしいでしょうか。（委員全員「異議なし」）ありがとうご

ざいます。それでは次にこども教育課の所管事務報告をお願いします。 

 ○中島課長 （議事日程資料２～６ページを説明） 

○西村教育長 こども教育課の所管事務報告について説明が終わりました。何かござ

いましたらお願いいたします。阪本委員。 

○阪本委員 不登校に関して、今までも担任の先生が家に行かれたりとかいろいろと

されていると思うんですけど、やっぱり担任の先生と保護者さん、生徒さんとの信

頼関係がいい方向につながっていくと思うので、大変かもしれないですけど、忘れ

てないよ、いつでも、どんな形でも受け入れるよっていうことをしっかり伝えてい

ただけたらなと思っています。初期のきっかけを見詰めることから始まると思うん

ですけど、長くなると別の問題でなかなか来づらくなってくるっていうことがある

んで、それまでの友達とかの関わりもなくなってしまって、外にも出ていけないっ

ていうことも耳にするんで、本当に忘れてないよっていうことをしっかり伝えてい

ただけたらなと思っています。 

○西村教育長 中島課長。 



- 7 - 

 

○中島課長 確かに、委員ご指摘のとおりだと思います。当然、その児童との関係性、

つながりは常に持っている必要があると考えておりますので、その辺りを学校と連

携していきたいと思っております。 

○西村教育長 ほか、どうでしょうか。よろしいでしょうか。それでは次に進めさせ

ていただきます。生涯教育課の所管事務報告をお願いします。 

 ○谷渕課長 （議事日程資料 ７～１６ページ及び別冊資料を説明） 

○西村教育長 生涯教育課の報告が終わりました。ご質問等ありましたらお願いをい

たします。よろしいでしょうか。それでは次に進めさせていただきます。日程第５ 

その他 に移らせていただきます。次回新温泉町教育委員会日程について事務局よりお

願いします。 

○吉田課長補佐 次回は４月２５日（月）午前９時４５分から浜坂地域でお願いしたいと

思います。会場は後日お知らせいたします。 

○西村教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は４月２５日

（月）午前９時４５分から浜坂地域でお願いします。それでは、閉会の挨拶を宮口

教育長職務代理者にお願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 議題そのものは少なかったですが、中身の濃い話がたくさ

ん出ました。とにかく今、コロナ感染症がまだ出ておりますが、４月、本当にいい

スタートが切れるように、教育委員会指導の下できちっとしたスタートが切れます

よう、また教育のほうでも頑張っていただきたいと思います。また、４月１日には

辞令交付式ということで、委員さんも、また事務局も大変お忙しいでしょうけど頑

張って何とかいい形でスタートを切れますようにお願いします。今日は本当にあり

がとうございました。 

 

********    閉会 午後０時１５分    ******** 


